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4º TESTE DE MATEMÁTICA – OPERAÇÕES COM PORCENTAGENS – 23/10/2006
Alcides Mancha e Zeca Loteiro disputaram o 2º turno nas eleições para um cargo político em uma cidade. A pesquisa mostrava as seguintes intenções de votos. Foram entrevistadas 2000 pessoas.
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Alcides Mancha resolveu distribuir bonés pela rua. O preço de cada peça era R$15,00. Comprou mil bonés e recebeu um desconto sobre o preço total de 20%. Seu oponente comprou o mesmo número de camisas que custavam R$20,00 a unidade. Pagou 25% de entrada e o restante em 10 prestações iguais.

No dia da eleição, uma surpresa! Houve um empate entre os candidatos. Votaram na cidade 50000 pessoas e os votos brancos e nulos contabilizaram 12500 votos. Um ato público com a população escreveu um documento onde só decidiriam sobre o vencedor se ambos os candidatos se comprometessem a:

· Doar o auxílio-terno, auxílio-gasolina e auxílio-moradia para os aposentados da cidade.

· Não nomear parentes ou amigos para ocupar cargos sem concurso.

· Assinar a freqüência como qualquer funcionário e ser descontado em caso de falta.

· Aceitar ser demitido pela população em caso de qualquer denúncia de corrupção.

Não houve outro jeito a não ser concordar. A cidade começava a exigir honestidade dos políticos e criaram um quadro com quadradinhos de 1cm x 1cm.
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A população passou a controlar as decisões e cobrar dos futuros candidatos honestidade e paz nos debates, onde geralmente havia muitas acusações e poucas discussões inteligentes.

1) O gráfico divulgando as intenções de votos não mostra o percentual atingido pelo candidato Alcides Mancha. Considerando o total percentual, responda.

a) Qual o percentual atingido por esse candidato? 100% - (21% + 37%) = 42%.
b) Que número decimal pode representar esse percentual? 0,42.
2) O número de entrevistados nessa pesquisa foi divulgado, já que é lei. De acordo com o gráfico, responda.

a) Que total de pessoas correspondem aos votos brancos ou nulos? 0,21 x 2000 = 420 pessoas.
b) Que total de pessoas pretendiam votar em Zeca Loteiro? 0,37 x 2000 = 740 pessoas.
3) Alcides Mancha comprou bonés. Considerando o preço da unidade e o desconto conseguido, responda.

a) Quanto custaria o total de bonés sem o desconto? R$15,00 x 1000 = R$15000,00.
b) Qual o valor, em reais, do desconto conseguido? 0,20 x R$15000,00 = R$3000,00.
c) Qual o valor real pago pelo candidato após receber o desconto? R$15000,00 – R$3000,00 = R$12000,00.
4) Zeca Loteiro comprou camisas. Considerando o preço da unidade e a forma de pagamento, responda.

a) Qual o valor da entrada? 0,25 x R$20000,00 ou  
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 de R$20000,00 = R$5000,00.

b) Qual o valor de cada prestação? (R$20000,00 – R$5000,00) ( 10 = R$1500,00.
5) O resultado das eleições causou surpresa. Considerando o total de votantes, responda.

a) Quanto votos recebeu Alcides Mancha? (50000 – 125000) ( 2 = 18750.         E Zeca Loteiro? 18750.
b) Marque um “x” na fração que representa o total de brancos e nulos.
(    ) 
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c) A fração dos eleitores que não votou nem branco, nem nulo é representada por 
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. Marque um “x” na fração equivalente que representa esse cálculo.
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6) O símbolo da honestidade é uma palavra que merece ser repetida muitas vezes em nosso mundo tão violento e intolerante. Considerando os as medidas dos quadradinhos. Calcule a área de cada letra.

a) Letra P possui área de  12 x 1 = 12cm2                                    c) Letra Z possui área de  11 x 1 = 11cm2
b) Letra A possui área de  14 x 1 = 14cm2
7) Um morador da cidade resolveu decorar a letra P. Ele pintou alguns quadradinhos. Observe e coloque V (verdadeiro) ou F (falso) nas afirmações. 
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( F ) Está pintado � EMBED Equation.3  ���do total de quadradinhos.


( F ) Está pintado 50% do total de quadradinhos.


( V ) Está pintado � EMBED Equation.3  ���do total de quadradinhos.


( V ) Está pintado menos de 50% do total de quadradinhos.





Cada item correto vale 0,5 ponto
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